

近年来,富滇银行以全面从严治党为统领,抓党建正风纪,抓经营谋发展,干事创业、争先进位的良好局面正在呈现,发展一年上一个台阶——

# 持之以恒抓党建 矢志不渝谋发展

本报记者 李莎

党的十九大以来,富滇银行深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以全面从严治党为统领,统筹推进服务实体经济、防范金融风险、深化金融改革“三大任务”,全力以赴推进巡视整改和专项整治,全力以赴抓党建正风纪,全力以赴抓经营谋发展。

截至2020年末,富滇银行资产

总额3030亿元,较年初增长394亿元,同比增长15%,高于全省6.14个百分点。各项存款余额1976亿元,较年初增长354亿元,同比增长22%。各项贷款余额1622亿元,较年初增长248亿元,同比增长18%,分别高于全国、全省平均增速5.55个和7.07个百分点。完成总收入124.13亿元,上缴国家税收9.87亿元,不良贷款实现双降。



## 坚守国企政治本色 激发干事创业活力

富滇银行持之以恒学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,强化学习贯彻党的组织路线,坚持问题为导向,以正风肃纪、整改整治破题,以完善制度、改革创新破局,营造出人才辐辏、干将云集、奋发向上的生动局面。强化选人用人制度体系建设,构筑良好政治生态基础,修订和制定出台《行管干部选拔管理办法》等10余项制度办法,建立起横向到边、纵向到底的干部管理体系。以制度建设为依托,构筑符合富滇实际的素质培养、知事识人、选拔任用、从严管理、正向激励体系。

听党话,跟党走,努力做到省委、省政府决策部署到哪里,富滇银行就跟进落实到哪里,充分彰显省属重点国有金融企业的责任担当。该行坚持和加强党的领导,将党委会研究讨论作为董事会、高级管理层决策重大问题的前置程序,进一步推进党委决策制度化、规范化、程序化,把党委职权权限、运行机制、基础保障写入《公司章程》,明确党组织在法治理结构中的法定地位和政治作用。

坚决落实脱贫攻坚政治责任,富滇银行党委领导班子带头深入脱贫攻坚一线走访调研解决问题。3年多来,统筹安排4000余万元扶贫捐赠资金,将扶贫资金精准输送到贫困一线。主动申请增加怒江傈僳族自治州泸水市为挂钩扶贫单位,定点扶贫工作连续3年考核评定为“好”,成为全省唯一一家被评选为全国

## 抓实基层组织建设 严纪守规强作风

优良作风。

富滇银行紧盯重点领域和关键环节,坚决担当党委主体责任。会同派驻纪检组研究制定“两个责任”工作清单,明细化党委及班子成员责任。党委切实扛起主体责任,切实做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调,重要案件亲自督办。党委书记切实履行第一责任人责任,在推进党风廉政建设工作中负主责、唱主角。班子成员切实履行“一岗双责”,督促分管单位落实责任制。将孔彩梅严重违纪违法等典型案例汇编成警示教育手册,以身边事教育身边人,常态化开展警示教育,扎实开展家风教育“三个一”活动,主要负责同志带头开展廉政家访。

该行坚决肃清白恩培、仇和余毒和秦光荣流毒影响,深刻汲取孔彩梅严重违纪违法案件教训,切实严肃党内政治生活。保持定力、寸步不让,守住重要节点,紧盯薄弱环节,坚决落实中央八项规定精神。2020年,紧盯疫情防控、劳动纪律、办公秩序,行为规范等情况开展9次专项检查;紧盯重要时间节点组织内外交叉式推磨式监督检查,发出“屏”节提醒5次;组织开展外部交叉式推磨式监督检查整改“回头看”。制定落实中央八项规定精神“负面清单”口袋书,开展落实中央八项规定精神专项监督检查,坚持有案必查、有腐必反、失责必究,精准运用“四种形态”强化监督执纪问责。将全面从严治党从严治党要求贯穿到经营管理全过程,力戒形式主义、官僚主义,树立正确的业绩观、发展观。开展纪律作风建设专项调研督查,牢固树立“执行就是一切”的理念。紧盯“关键少数”,总行带头、全行推进,大力提倡马上就办、真抓实干,艰苦奋斗、勤俭节约,务实管用、高效便捷,服务客户、服务基层的原则。

该行深入贯彻落实中央关于坚决打好防范化解重大风险攻坚战、省委、省政府关于防范化解金融风险的重要指示精神及监管部门“2018年暴露、2019年处置、2020年趋稳”的监管要求,经过3年的努力,风险化解工作取得突出成绩,存量不良资产化解成效显著、历史遗留问题基本出清、资产质量全面改善,资产质量真实性切实提高。3年来坚持全面暴露风险,全面真实反映信用风险,做实资产质量,大力推进风险资产化解处置,不良贷款率大幅压降至2.3%。

## 提升服务实体经济 增强高质量发展后劲

富滇银行坚决履行“云南人民自己的银行”责任担当,始终坚持服务实体经济本质要求,积极践行“以人民为中心”的发展思想。紧紧围绕国家供给侧结构性改革目标,持续优化信贷结构,切实加大对重点项目、重点企业、重点领域支持力度。大力发展绿色金融,全力支持云南“三张牌”建设,成功发行云南首单35亿元绿色金融债券。截至2020年末,绿色信贷规模达158亿元,同比增长47.66%。为云南打造世界一流“三张牌”持续注入金融活水,

## 【强党建】

122个党支部规范化建设全部达标

全行共有党员1610名,较2017年新增295人

## 【抓经营】

截至2020年末

资产总额3030亿元,较年初增长394亿元,同比增长15%

完成总收入124.13亿元,上缴国家税收9.87亿元

## 【重服务】

成功发行云南首单35亿元绿色金融债券

截至2020年末,绿色信贷规模达158亿元,同比增长47.66%



基层党支部开展主题党日活动。



富滇银行智慧网点。



在全国首家推出抗疫复产“百千万”计划行动。



线上“金果贷”,结出金果果。

村村寨寨设立金融服务站,真正打通服务百姓“最后一公里”。

富滇银行大力发展战略金融,成为全省唯一一家可以提供对越老缅三国的边境互市跨境人民币电子化结算银行,成功打造“云南模式”,与缅甸伊洛瓦底农业银行签订人民币清算协议,成为全省唯一与越老缅三国银行建立人民币清算合作的银行。

与此同时,富滇银行金融扶贫工作取得新成效,怒江分行正式开业,实现分支机构在云南16个州市全覆盖。聚焦27个深度贫困县和“三区三州”,加大信贷投放力度,为全省攻克最后贫困堡垒注入金融力量。在全省129个县(市、区)中机构覆盖率提升至54.26%,为推进乡村振兴和新型城镇化建设提供有力金融支撑。

坚定不移深化改革转型,富滇银行勇于自我革命,大力推进体制性、机制性改革。围绕高质量发展主线,聚焦“453”战略不断拓展空间,强化特色,坚持向创新要动能、向改革要红利,坚持以岗定薪、按绩取酬,打破“大锅饭”,引导薪酬资源向基层一线、向创造利润部门和紧缺急需的高层次人才倾斜。推进“强总行”建设,实现部门扁平化管理、人员精简高效,坚持“阳光选人”,探索面向全社会公开、竞争性选拔干部,通过公开遴选提拔使用行内干部25人,引进省内外优秀干部6人。在省属国企中率先建立职务职级并行机制,制定下发《富滇银行实行职务职级并行办法》,打通干部员工职务职级并行“双车道”。

该行积极融入“数字云南”建设,加速推进“数字化转型”战略工程,积极推广数字化金融产品。成功发行2020年城商行首单“三农”专项金融债10亿元,填补了云南“三农”债券空白。服务乡村振兴战略,全面启动“金融下乡工程”,在

## 找准使命定位 创创新创业创一流

全省大抓产业、主攻工业、大干项目的热潮中展现应有作为和责任担当。

风清气正抓发展。富滇银行激励担当作为,让那些想干事、能干事、干成事的干部有机会有舞台,让那些不担当、不作为、乱作为的干部受警醒受惩戒。同时,强化教育和监督执纪,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,并始终保持惩治腐败高压态势,正本清源、匡正风气,提振精神、树立信心,让良好的政治生态和干净的干事创业环境,为高质量跨越式发展蓄能发力。

近3年来,全行资产规模由2018年的2448亿元提升至3030亿元,增加582亿元,累计增长23.78%。存款规模由2018年的1420亿元提升至1976亿元,增加556亿元,累计增长39%。贷款规模由2018年的1164亿元提升至1622亿元,增加458亿元,累计增长近40%。近3年每年总收入均保持在百亿元以上,3年来累计实现总收入341.08亿元,累计实现营业收入149.67亿元,累计实现拨备前利润86.54亿元。

2021年是“十四五”开局之年,富滇银行正认真落实中央经济工作会议和省委经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,以推动高质量为主题,进一步找准富滇银行在全省经济社会发展和新发展格局中的使命定位,为服务好省委、省政府发展战略提供更大力度金融支持。

旗帜鲜明讲政治。富滇银行坚持和加强党领导,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把党的领导切实体现在经营发展各领域各方面各环节,持续巩固优化风清气正的政治生态和发展环境,切实把党中央和省委决策部署贯彻落实到位。以迎接建党100周年为契机,该行深入开展党史学习教育,激励动员全行干部员工以优异业绩向党的百年华诞献礼。同时,始终坚定不移围绕中心,服务大局,聚焦产业升级,大力发展战略金融,全力支持打造世界一流“三张牌”,全产业链重塑支柱产业新优势和培育壮大新兴产业,在服务建设现代化经济体系中不断发展壮大自己,在